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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, N2 48 CENTRO 

CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA DÉCIMA (10a) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2o) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos quatro dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e cinco (04/09/2025), 
às oito horas e cinco minutos (08h05min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelos vereadores: MÁRCIA DA SILVA BENDA 
(Primeira Secretária) e JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de 
Leis, deu-se início a décima sessão ordinária do segundo período do ano de dois mil e 
vinte e cinco, estando presentes os demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, José 
dos Anjos Santos, José Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo 
de Souza Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto Oliveira Sousa e Willian 
Silva Souza. Com as ausências justificadas dos vereadores: Rosenilton Defensor Araújo 
e Roberto Carlos Rocha. Na primeira parte - Pequeno Expediente, observando que 
havia número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 
cumprimentando as pessoas presentes, internautas e ouvintes da FM 103,9. Em 
seguida, foi realizada a oração de praxe (Pai-Nosso) e após, houve a consulta sobre a 
aprovação da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade dos 
presentes sem retificação. Na sequência, justificou as ausências dos vereadores 
Carlinhos de Antério e Nito e após, falou sobre as proposições que deram entrada na 
Casa, as quais seriam apresentadas, destacando o Orçamento para o ano de 2026 e o 
PPA -  Plano Plurianual para o quadriênio 2026-2029. Sequentemente, autorizou a 
Secretária a realizar a leitura das seguintes proposições: CONVITE: A Escola Família 
Agrícola de Macaúbas, localizada no Pajeú, tem a honra de convidá-lo para participar 
da IX Feira Agroecológica e Cultural que será realizada nos dias 12,13 e 14 de setembro 
de 2025 na Escola Família Agrícola de Macaúbas, Povoado de Pajeú, que neste ano 
traz o tema: Da semente à Mesa: da Tradição à Inovação; OFÍCIO N° 52/2025 DATADO 
DE 02 DE SETEMBRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, 
Ppesidente da Câmara Municipal de Macaúbas, de autoria do Diretor do Núcleo 

ducacional composto pelas Instituições: Colégio Municipal de Curralinho, Colégio 
Municipal Leobino Barbosa de Oliveira da Comunidade de Canto e em parceria com o 
Colégio Municipal José Antônio dos Santos da Comunidade de Gameleira, convida o 
Presidente da Câmara de Vereadores e os seus pares para participar da Caminhada 
Cívica que se realizará no dia 05 de setembro do corrente ano, a partir das 08:00 horas 
na Comunidade de Curralinho; INDICAÇÃO N° 130/2025 DE 02 DE SETEMBRO DE 
2025, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara 
Municipal de Macaúbas, de autoria do vereador, Roberto Oliveira Sousa, propondo ao 
Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a limpeza das 
aguadas públicas das Comunidades de Lagoa da Pedra, Sitio e Curral Novo neste 
Município de Macaúbas - Bahia; INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI N° 131/2025 DE 02
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DE SETEMBRO DE 2025, “Institui, no âmbito do Município de Macaúbas -  Bahia, o 
‘Setembro Verde’ como o mês oficial da inclusão social da pessoa com deficiência, e dá 
outras providências”, de autoria da vereadora Márcia da Silva Benda; DECRETO 
LEGISLATIVO N° 137/2025 DE 01 DE SETEMBRO DE 2025, “Concede Título 
Honorífico de Cidadã Macaubense a Senhora Sueli Rodrigues Silva Ferreira, e dá outras 
providências”; MENSAGEM PPA 2026-2029 -  PROJETO DE LEI N° 239/2025, ao 
Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Macaúbas, de autoria do Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, 
encaminhando para que submeta à apreciação dessa egrégia Câmara Municipal de 
Vereadores, o Projeto de lei que dispõe sobre o PPA -  PLANO PLURIANUAL para o 
período 2026-2029; PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 239/2025 DE 29 DE 
AGOSTO DE 2025, “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Macaúbas para 
o quadriênio 2026/2029 e dá outras providências”; MENSAGEM PARA O ORÇAMENTO 
2026 -  PROJETO DE LEI N° 240/2025, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo 
Longa, Presidente da Câmara Municipal de Macaúbas, de autoria do Prefeito Municipal 
de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, encaminhando para que submeta à apreciação 
dessa egrégia Câmara Municipal de Vereadores, o Projeto de Lei que “Estima a Receita 
e fixa a despesa do Município de Macaúbas para o exercício financeiro de 2026, e dá 
outras providências’. Ato continuo, o Presidente anunciou que a Comissão para buscar 
informações sobre o Plano de Carreira dos Servidores Públicos foi criada nesta Casa a 
pedido dos vereadores e a Câmara já oficializou os órgãos competentes para que 
possam prestar esclarecimentos. Após, informou que o vereador Marcelo Nogueira iria 
precisar se ausentar da sessão por motivo de força maior. Prosseguindo com o 
PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo Azevedo Longa passou a palavra 
para a Primeira Secretário Márcia da Silva Benda para coordenar os trabalhos, a qual 
deixou seus cumprimentos, aos presentes e aos que estavam acompanhando pelos 
meios de comunicação. Após passou a palavra aos senhores vereadores pelo tempo 
regimental de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o vereador Ricardo Luciano 
Figueiredo Costa que iniciou a sua fala cumprimentando os presentes, ouvintes da FM 
e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. Após, deu ênfase à fala do 
Presidente em relação a comissão que foi formada nesta Casa para buscar informações 
referente ao Plano de Carreira dos Servidores Públicos, um projeto que foi aprovado 
nesta Casa no ano passado e que até o momento não foi concretizado e sem nenhum 
esclarecimento, acreditando que esta Comissão irá buscar informações junto ao 
Executivo, lembrando que foi solicitado nesta Casa há quinze dias uma manifestação 
por parte do Sindicato, porém, até o momento não obteve nenhuma resposta, sendo 
assim, disse que gostaria de saber o que determina o Regimento desse sindicato para 
que possa acompanhar melhor. Em seguida, comunicou que no dia treze de setembro 
haverá em Ibipitanga no Colégio de tempo integral, o lançamento do SERIM Itinerante 
pelo Governo do Estado, um Projeto piloto que iniciará pela Bacia do Paramirim, uma 
oportunidade de escutar e aproximar o Governo do Estado dos Prefeitos, ex-prefeitos, 
vereadores, ex. vereadores, deputados e lideranças com o objetivo de fortalecer o 
diálogo, a participação e a construção conjunta de soluções para o município, esperando 
que todos se façam presentes para que possam sugerir e levar as demandas ao 
Secretário de Relações Institucionais, Adolpho Loiola, o qual estará presente, 
lembrando que o SERIM estará em todo o Estado, dizendo que o link já está disponível 
para todas essas lideranças fazerem a pré inscrição que é de grande importância para 
facilitar as conversas e agilizar o processo que acontecerá durante todo o dia. Em



tempos, sugeriu uma reunião para que as lideranças de Macaúbas possam levar todas 
as sugestões em conjunto, tendo em vista que o Governo está aberto a conversas não 
só com suas bases mais também com as bases da oposição. Fazendo uso da palavra, 
o vereador Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Zé de Enedina), após cumprimentar 
todos os presentes no recinto e aos que estavam acompanhando através dos meios de 
comunicação, teceu comentários referente a indicação de sua autoria apresentada na 
corrente sessão, solicitando a limpeza das aguadas públicas, uma cobrança que sempre 
vem fazendo nesta Casa devido as cobranças feitas pelos moradores das comunidades, 
lembrando que na indicação especificou as comunidades de Lagoa da Pedra, Sítio e 
Curral Novo porque foi procurado por várias pessoas relatando que as aguadas das 
localidades citadas estão secas, um período oportuno para realizarem essas limpezas. 
Usando a palavra, o vereador Nivaldo de Souza Cruz, deu início cumprimentando os 
presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. Após, agradeceu a 
Deus por mais um ano de vida completado no dia anterior, ao tempo em que agradeceu 
por todas as felicitações recebidas. Em seguida, cobrou do Presidente o ar 
condicionado, impressora e computador em seu gabinete, pois a falta dos equipamentos 
está dificultando o seu trabalho. Em uso da palavra, o vereador José dos Anjos Santos 
(lé) iniciou sua fala saudando todos os presentes no recinto. Logo após, cobrou mais 
uma vez do Prefeito, agilidade na construção do cemitério de Contendas, tendo em vista 
que já houve a negociação do terreno e as comunidades estão precisando dessa obra 
com urgência. Em seguida, informou que mesmo sendo da oposição, procurou o 
Prefeito para solicitar a limpeza da lagoa de Contendas e a transposição da água do 
riacho para a lagoa, onde precisará de mais ou menos duzentas manilhas de um metro 
e duzentos metros de escavação, pedindo que tomem providencias o mais rápido 
possível, pois já estamos em setembro, próximo ao período chuvoso, principalmente na 
limpeza da lagoa, em tempos, dirigiu a palavra ao líder do executivo para que faça a 
cobrança em prol daquela população que vem sofrendo com a escassez de água por 
parte das lagoas. Por sua vez, o vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto 
Nogueira) iniciou deixando seus cumprimentos rotineiros e logo após, em resposta a 
cobrança do vereador lé em relação a limpeza da lagoa de Contendas, informou que na 
próxima semana irá iniciar, onde na oportunidade, agradeceu o empenho de Fábio 
Júnior (Júnior do Amor) que tem lhe ajudado nessa luta. Em seguida, prestou contas do 
seu mandato, dizendo que esteve em Salvador na semana anterior e juntamente com o 
Deputado Pedro Tavares participou de uma audiência com o Secretário de 
Infraestrutura, Sérgio Brito e levou várias cobranças referente ao município de 
Macaúbas, o qual atendeu muito bem, sendo que uma das cobranças foi referente a 
£8tfada que liga Gameleira a Lagoa Clara, o qual informou que tem a previsão de 
realizar mais quinze quilômetros, porém, não definiu a data que será iniciada. Cobrou 
também sobre o asfalto de Nova Macaúbas e do bairro Loteamento Figueiredo e foi 
informado que em Nova Macaúbas será asfaltada apenas a rua principal que liga a BA 
que iniciará dentro dos próximos trinta dias e quanto ao Loteamento Figueiredo não 
fazia parte de sua secretaria, mas sim da CONDER -  Companhia de Desenvolvimento 
Urbano do Estado da Bahia, que iria fazer um projeto para realizar a obra. Na 
oportunidade, cobrou também sobre o Trevo da entrada da cidade e foi respondido que 
a ideia era boa e que iria providenciar o projeto para quando for fazer a rua de Nova 
Macaúbas já faria junto, ao tempo em que agradeceu o Secretário pelo acolhimento. Em 
seguida, a palavra foi passada para a vereadora Ana Souza Santos Cajado que iniciou 
saudando todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de
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comunicação. Após, cobrou do Secretário de Saúde sobre a falta de medicação na 
farmácia básica e no CAPS -  Centro de Atenção Psicossocial assim como cobrou sobre 
a marcação dos exames de ultrassonografia, tendo em vista que as pacientes estão 
relatando muita dificuldade para conseguir marcar, inclusive foi procurada por uma 
gestante que está no seu oitavo mês de gestação e nunca conseguiu fazer uma 
ultrassom pelo SUS, a qual já estava preocupada com o seu parto. Antes de finalizar, 
parabenizou a comunidade de Coqueiro em nome do Diretor Escolar pela realização da 
Feira Cultural, onde o vereador Juca também estava presente, tendo em vista que 
quando tem um evento no local, toda a comunidade dá as mãos em prol da realização, 
pedindo que sirva de exemplo para outras escolas e diretores. Dando continuidade ao 
expediente, a palavra foi passada à vereadora Márcia da Silva Benda que após 
cumprimentar a todos mais uma vez, teceu comentários referente a indicação de projeto 
de lei que Institui, no âmbito do Município de Macaúbas -  Bahia, o ‘Setembro Verde’ 
como o mês oficial da inclusão social da pessoa com deficiência, tendo em vista que 
existem várias pautas a serem trabalhadas na questão social, onde em nosso município, 
o setembro verde ainda não foi implantado, uma indicação direcionada a secretaria de 
Ação Social e ao Executivo para que possa desenvolver esse trabalho. Em seguida, 
agradeceu ao Governo do Estado pela liberação da licitação para o IFBA em nosso 
Município, algo plausível, tendo em vista que trará uma representação grande para os 
jovens da Bacia do Paramirim, os quais não precisará sair de nosso município para fazer 
o nível superior, um marco importante para a educação e para o crescimento do nosso 
município. Após, cobrou da gestão sobre a limpeza das aguadas públicas, tendo em 
vista que estamos com um número grande de aguadas que precisam ser limpas antes 
de iniciar o período chuvoso que tem previsão de chegar mais cedo. Para finalizar o 
expediente, o vereador José Maria Santos Souto (Juca Cajado) usou a palavra 
deixando seus cumprimentos aos presentes no recinto. Após, parabenizou o Diretor, 
Tião e toda a comunidade de Coqueiro pela realização da 4a Feira Cultural, onde esteve 
presente junto com a vereadora, Ana, dizendo que a comunidade de Coqueiro 
antigamente era mal vista pelas pessoas e hoje se tornou referência, uma comunidade 
que se unem mostrando um grande potencial em organização e realização de eventos. 
Informou que também esteve na comunidade de São Jerônimo, deixando um abraço a 
todos os moradores da comunidade. Em seguida, parabenizou o encarregado 
Marquinhos pelas ações que estão sendo feitas, relatando a construção de quebra- 
molas e outras intervenções que estão sendo feitas em vários bairros do município, uma 
pessoa que sempre atende as ligações. Após, solicitou do Secretário, Zé Oséas, a

feito. Na sequência, teceu comentários referente ao Projeto de Lei de sua autoria que 
seria colocado em votação na corrente sessão denominando a Escola com o nome de 
Orlando Neves, uma pessoa digna dessa homenagem, ao tempo em que pediu para 
estarem analisando essa questão das homenagens que são feitas depois que a pessoa 
morre, quando poderíam ser feitas em vida. Ato contínuo, o Presidente deu ênfase a 
coiocação do vereador Juca Cajado, autor do projeto em homenagem ao professor 
Orlando Neves, parabenizando-o pela indicação justa. Em questão de ordem, o 
vereador José dos Anjos (lé) deixou registrado o falecimento da senhora Nininha, 
esposa de Paulo de Vicente, deixando seu pesar a toda família. Não havendo nenhum 
vereador inscrito para o grande expediente, foi dado início a ordem do dia com a 
primeira discussão e votação do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 199/2025 que

utras
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providências”. O Presidente passou para a secretária fazer a leitura do parecer e em 
seguida colocou em votação o parecer e o Projeto. PARECER N° 22/2025 DA 
COMISSÃO PERMANENTE DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL sobre o 
Projeto de Lei do Legislativo de n° 199/2025 de 19/08/2025, apresentado por 03 (três) 
votos favoráveis optando pela sua aprovação. O Parece e o Projeto foram aprovados 
por unanimidade dos presentes em primeira votação. Em seguida, foi colocado em 
segunda discussão e votação: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 238/2025 
“Desafeta imóvel de propriedade de Município do Macaúbas e dá outras providências”, 
o qual foi aprovado por unanimidade dos presentes em segunda votação e segue a sua 
transcrição: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 238/2025 “Desafeta imóvel de 
propriedade de Município do Macaúbas e dá outras providências”, 0 PREFEITO DO 
MUNICÍPIO DE MACAÚBAS, Estado da Bahia, no uso de suas atribuições legais e em 
conformidade com o art. 83, III, da Lei Orgânica do Município; Faz saber que o Plenário 
da Câmara Municipal de Vereadores aprovou e eu sanciono a seguinte Lei: Art. 1o - 
Fica desafetado imóvel de propriedade do Município de Macaúbas, área abaixo 
discriminada, podendo o Município de Macaúbas dispor livremente: I - área de terra 
localizada no Parque Bela Vista II, registrada no Cartório de Registro de Imóveis de 
Macaúbas sob a matrícula número 4.502, Livro 2-AJ, com a seguinte identificação: 
"UMA ÁREA DE TERRA, identificada pela Quadra SO-4 do LOTEAMENTO PARQUE 
BELA VISTA II, nesta cidade de Macaúbas - Bahia, com área total de 2.955,69m2 (dois 
mil novecentos e cinquenta e cinco e sessenta e nove metros quadrados)." Art. 2o - Esta 
Lei entrará em vigor na data de sua publicação. Prefeitura de Macaúbas, Bahia, 
Gabinete do Prefeito, em 14 de julho de 2025. ALOÍSIO MIGUEL REBONATO - 
PREFEITO MUNICIPAL. Sem mais nada a tratar, o Presidente Ricardo Azevedo 
Longa agradeceu a colaboração e participação de todos declarando encerrada a 
presente sessão às 08h50min. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, 
Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após

RICARDO LUCIANO FIGEUIREDO COSTA
„  Vereador

ROBERTO OLIVEIRA SOUSA

Vereador Secretária
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